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Lampiran |
DAFTAR TERJEMAH
No BAB KUTIPAN HAL. TERJEMAH
1 I Al-Qur’an 2 20. Tidakkah kamu
Surat Al- memperhatikan bahwa
Lugman ayat Allah telah
20 menundukkan apa yang

ada di langit dan apa
yang ada di bumi untuk
(kepentingan)mu dan
menyempurnakan
nikmat-Nya untukmu
lahir dan batin. Tetapi di
antara manusia ada yang
membantah tentang
(keesaan) Allah tanpa
ilmu atau petunjuk dan
tanpa Kitab yang
memberi penerangan.
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Lampiran 11
SOAL UJI COBA PERANGKAT I

Satuan Pendidikan  : MAN 2 KOTA BANJARMASIN
Mata Pelajaran : Matematika

Alokasi Waktu 1 2 X 40 Menit

Berdo’alah sebelum dan sesudah mengerjakan soal berikut.
Periksalah dan bacalah soal-soal dengan teliti sebelum menjawab.
Dahulukan menjawab soal-soal yang paling mudah.

Tidak diperkenankan memakai kalkulator atau alat hitung lainnya.

Tidak diperkenankan membuka catatan atau mencontek jawaban.

2 o

Jika telah selesai mengerjakan periksalah kembali pekerjaanmu sebelum
menyerahkan kepada pengawas.

SOAL :

Selesaikan soal-soal dibawah ini dengan tepat dan jelas !

1. Nilai x dan y yang memenuhi persamaan x + 5y = 13 dan 2x —y = 4
dengan metode campuran ?

2. x+2y=20
2x+ 3y =33
Tentukan nilai x dan y dengan sistem persamaan linear dua variabel
menggunakan metode eliminasi?

3. 2x+4y =128
3x +2y =22

Tentukan nilai x dan y dengan sistem persamaan linear dua variabel

menggunakan metode substitusi?



Di bawah ini yang merupakan sistem persamaan linear dua variabel adalah
dan mengapa disebut persamaan linear dua variabel jelaskan alasannya
berkaitan dengan bentuk umum

a 2x+4y+4xy =0

b. 2x+4y =14

C. 2x+4=14
x—2y =10
3x+2y=-2

Dari persamaan linear dua variabel tersebut tentukan nilai x dan y dengan
metode gabungan?
Umur Abi 7 tahun lebih tua dari umur Ari. Sedangkan jumlah umur mereka
adalah 43 tahun. Berapakah umur masing-masing?
Himpunan penyelesaian dari SPLDV

x+y=-3

2x — 2y =10
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Lampiran I11I.
Kunci Jawaban dan Pedoman Penskoran Soal Uji Coba Perangkat |
No Jawaban Skor
1. | Diketahui: 0-4
X+5y =13
2x—y=4
Ditanya:
Nilai x dany ?
Penyelesaiain;
x+5y=13....X 2 2x+ 10y =26
2x—y=4.. X1 2x—y=4
11y = 22
y=2
Substitusi y = 2 pada salah satu persamaan
x+ 5y =13
x+5(2)=13
x+10=13
x=13-10
x=3
Jadi nilai x dan y adalah (3,2)
2. | Diketahui: 0-4
x+2y =20
2x + 3y =33
Ditanya:
Nilai x dany ?
Penyelesaian:
x+2y=20...X3 3x + 6y =60
2x + 3y =33....X 2 4x + 6y = 22
—-x =-6
X=6
L x+ 2y =20.....X 2 2x +4y =40
2x + 3y =33....x1 2x + 3y =33
y=7
Jadi nilai x dan y adalah (6,7)
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Diketahui:
. 2x +4y =28

3x + 2y = 22

Ditanya:
Nilai x dan y?

Penyelesaian:
L 2x+4y=28...1

Pilih 1 persaamaan yang akan dipindah elemennya 2x + 4y = 28

menjadi 2x = 28 — 4y === =x=14—2y

Setelah itu gabungkan 3x + 2y = 22 dengan cara mengganti
variabel dengan persamaan x = 14 — 2y 3(14 — 2y) + 2y = 22
42 — 6y + 2y = 22
—4y =22 — 42
—4y = —20
y=>5
Setelah ditemukan variabel y = 5
x =14 -2y
x =14 - 2(5)
x=14-10
x =4

Jadi nilai persamaan linear dua variabel x dan y adalah (4,5)

0-4

Diketahui:
d 2x+4y+4xy =0

0-4
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e. 2x+4y =14
f. 2x+4 =14

Ditanya:

Diantara ketiga persamaan yang mana persamaan linear dua varibel?
Penyelesaian:

Jawabannya adalah B karena memiliki 2 variabel x dany

Diketahui:
x—2y =10

3x + 2y = -2
Ditanya:

Nilai x dany ?
Penyelesaian:

. x—2y =10
3x+ 2y =-2

4x =8

Substitusikan nilai x pada persamaan 2
3x + 2y = -2

3(2) + 2y = -2

6+2y=—2

2y=—-2-6

0-4

Diketahui:

0-4
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x = Umur Abi
y = Umur Ari
Ditanya:
Umur masing-masing mereka ?
Penyelesaian:
x=7+y..1

Substitusi persamaan 1 ke persamaan 2
x+y =43

7+y+y =43

742y =43

2y =43 -7

y =18

Substitusi y = 18 pada persamaan 1
x=7+y

x=7+18

x =25

Jadi umur Abi dan Ari adalah 25 tahun dan 18 tahun




86

Lampiran IV.

SOAL UJI COBA PERANGKAT I1
Satuan Pendidikan : MAN 2 KOTA BANJARMASIN

Mata Pelajaran : Matematika
Alokasi Waktu : 2 X 40 Menit

Petunjuk Umum :
1 Berdo’alah sebelum dan sesudah mengerjakan soal berikut.

2 Periksalah dan bacalah soal-soal dengan teliti sebelum menjawab.

3 Dahulukan menjawab soal-soal yang paling mudah.

4 Tidak diperkenankan memakai kalkulator atau alat hitung lainnya.

5 Tidak diperkenankan membuka catatan atau mencontek jawaban.

6 Jika telah selesai mengerjakan periksalah kembali pekerjaanmu sebelum

menyerahkan kepada pengawas.

SOAL :

1. Nilai x dan y yang memenuhi persamaan linear 2x + 3y = 12 danx + 6y =9

2. 8x+2y =16
4x +2y =8
Tentukan nilai x dan y yang memenuhi persamaan linear tersebut adalah ?

3. Jika uang memet Rp. 220 diberikan kepada 4 orang tukang sapu dan 2 orang
pembersih ruangan, Rp. 140 diberikan kepada 3 orang tukang sapu dan seorang
pembersih ruangan, maka masing-masing tukang sapu dan tukang pembersih
ruangan berturut-turut menerima uang sebesar
Diketahui :

X : Tukang Sapu
Y : Tukang pembersih ruangan

Ditanya :
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X...7

y...?

. Nilai x dan y yang memenuhi dari persamaan linear 8x + 2y = 16 dan

4x + 2y = 8 adalah

. Himpunan penyelesaian dari sistem persamaan linear 12x + 6y = 6 dan

4x +y =-3

Adalah ?

. Penyelesaian dari sistem persamaaan linear 3a + 5b = 21 dan 2a — 7b = 45
adalah (a,b) yaitu :

. Sistem persamaan linear dua variabel mempunyai bentuk umum dan

konsepnya, berikan penjelasan?



Lampiran V.

Kunci Jawaban dan Pedoman Penskoran Soal Uji Coba Perangkat I1

No

Jawaban

1.

Diketahui:
2x+y=6

2x+4y =9
Ditanya:
Nilai x dan y adalah ?
Penyelesaian:

2x+y=6

2x+4y =9
-3y =-3

y=1

Substitusikan y = 1 pada persamaan 2x + y = 6, di dapat x = 5/2
Jadi nilai x dan y adalah (5/2 dan 1)

2. | Diketahui:
8x + 2y =16
4x +2y =8
Ditanya:
Nilai x dan y adalah?
Penyelesaian:
8x+ 2y =16
4x +2y =8
4x =8
x =2
Substitusikan x = 2 pada persamaan 4x + 2y = 8, di dapaty = 0
Jadi nilai x dan y adalah (2 dan 0)
3. | Diketahui:
4x + 2y = 220 diberikan 2 orang pembersih ruangan
2x +y =110
Ditanya:

Upah masing-masing tukang sapu dan pembersih ruangan
Penyelesaian:

2x +y =110

3x +y =140
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x =30
Substitusikan x = 30 ke persamaan 2x +y = 110
2x +y =110

2(30) +y =110
60 +y =110 12,19,21
y =110 — 60
y =50
Jadi upah masing-masing kedua pekerja tersebut adalah 30 dan 50
rupiah

Diketahui :
2x + 3y =12
x+6y=9
Ditanya :
Nilai x dan y adalah ?
Penyelesaian :
Eliminasi
2x+3y=12...x1 2x+3y=12
x+6y=9..%Xx2 2x+12y =18
-9y = -6
y=2/3
Substitusikan nilai y = 2/3 ke persamaan x + 6y =9 diperoleh
x=25
Jadi nilai x dan y adalah (5.2/3)

Diketahui :
12x + 6y =6
dx+y=-3

Ditanya :

Himpunan penyelesaian nilai x dan y?
Penyelesaian :
Eliminasi variabel x maka didapatkan
12x + 6y =6
12x + 3y = -9
Setelah dieliminasi di dapat nilai x = —2 dannilai y =5
Jadi himpunan penyelesaian nilai x dan y adalah (-2, 5)

Diketahui :

3a+5b =21
2a —7b =45
Ditanya :

Nilai a dan b masing-masing adalah ?
Penyelesaian :

3a+5b =21

2a —7b =45

Eliminasi variabel a

6a + 10b = 42
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6a —21b = 135
Setelah di eliminasi maka didapat nilai b = —3 dana = 12
Jadi nilai a dan b masing-masing adalah (12, —3)

Menyatakan ulang sebuah konsep sistem persamaan linear dua
variabel yaitu
ax+hby=c

PX+qy=r
Dengan a,b,c, p,q,reRdan a,b, p,q=0

Pasangan (x, Y,) disebut penyelesaian sistem persamaan linear dan

{(%o,¥o)} disebut himpunan penyelesaian sistem persamaannya.

Untuk menentukan penyelesaian sistem persamaan dari suatu SPL
dengan dua peubah, dapat menggunakan metode substitusi,atau

metode gabungan metode eliminasi dan substitusi.
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Lampiran VI

DATA HASIL UJI COBA PERANGKAT |
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Lampiran VII

Perhitungan Soal Validitas Perangkat |

1. Perhitungan soal nomor 1

No Responden X Y X2 Y2 XY
1 R1 4 24 16 576 96
2 R2 3 27 9 729 81
3 R3 4 26 16 676 104
4 R4 2 21 4 441 42
5 R5 3 25 9 625 75
6 R6 3 22 9 484 66
7 R7 4 24 16 576 96
8 R8 4 26 16 676 104
9 R9 4 25 16 625 100

10 R10 3 20 9 400 60

11 R11 4 27 16 729 108

12 R12 4 22 16 484 88

13 R13 2 24 4 576 48

14 R14 4 20 16 400 80

15 R15 4 20 16 400 80

16 R16 4 26 16 676 104

17 R17 4 25 16 625 100

18 R18 4 23 16 529 92

19 R19 2 22 4 484 44

20 R20 4 21 16 441 84

21 R21 2 22 4 484 44

22 R22 3 20 9 400 60

23 R23 3 23 9 529 69

24 R24 4 21 16 441 84

25 R25 4 26 16 676 104

26 R26 3 23 9 529 69

27 R27 2 23 4 529 46

28 R28 4 25 16 625 100

Total 95 653 339 15365 | 2228
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o NEXY = (TX)EY)
xy —
\/ NEX2-EOHNEY?-E1))

28(2228) — (95)(653)

ey = J(28(339) — (95)2}{28(15365) — (653)2}

~ 62384 — 62035
V{9492 —9025}{430220 — 426409}

Ty

349
" = 26713810

349
Ty = ——
V1779737

349
"y = 1334.06784

Tyy = 0,261605887

93

Berdasarkan tabel harga kritik dari r product moment pada taraf signifikansi

5% dengan N = 28 dapat dilihat 1;4¢; = 0,374 dan 7, = 0,262. Karena
Tyy < Traber» Maka soal nomor 1 perangkat | dapat dikatakan tidak valid.



2. Perhitungan soal nomor 2

No Responden X Y X2 Y2 XY
1 R1 3 24 9 576 72
2 R2 4 27 16 729 108
3 R3 3 26 9 676 78
4 R4 4 21 16 441 84
5 R5 4 25 16 625 100
6 R6 2 22 4 484 44
7 R7 3 24 9 576 72
8 R8 3 26 9 676 78
9 R9 4 25 16 625 100

10 R10 0 20 0 400 0

11 R11 4 27 16 729 108

12 R12 3 22 9 484 66

13 R13 4 24 16 576 96

14 R14 3 20 9 400 60

15 R15 3 20 9 400 60

16 R16 4 26 16 676 104

17 R17 3 25 9 625 75

18 R18 2 23 4 529 46

19 R19 4 22 16 484 88

20 R20 3 21 9 441 63

21 R21 4 22 16 484 88

22 R22 3 20 9 400 60

23 R23 2 23 4 529 46

24 R24 3 21 9 441 63

25 R25 4 26 16 676 104

26 R26 3 23 9 529 69

27 R27 4 23 16 529 92

28 R28 4 25 16 625 100

Total 90 653 312 15365 | 2124
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o NEXY = (TX)EY)
xy —
\/ NEX2-EOHNEY?-E1))

28(2124) — (90)(653)

ey = J(28(312) — (90)2}{28(15365) — (653)2}

_ 59472 — 58770
/{8736 — 8100}{430220 — 426409}

Ty

702
" = 63613810

702
Ty = ———
V2423796

702
"xy = 155685452

Tyy = 0,450909183
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Berdasarkan tabel harga kritik dari r product moment pada taraf signifikansi

5% dengan N = 28 dapat dilihat 1,4, = 0,374 dan 7y, = 0,451. Karena
Tyy < Ttaper» Maka soal nomor 2 perangkat | dapat dikatakan valid.



3. Perhitungan soal nomor 3

No Responden X Y X2 Y2 XY
1 R1 4 24 16 576 96
2 R2 4 27 16 729 108
3 R3 4 26 16 676 104
4 R4 4 21 16 441 84
5 R5 4 25 16 625 100
6 R6 4 22 16 484 88
7 R7 2 24 4 576 48
8 R8 4 26 16 676 104
9 R9 3 25 9 625 75

10 R10 4 20 16 400 80

11 R11 3 27 9 729 81

12 R12 4 22 16 484 88

13 R13 4 24 16 576 96

14 R14 3 20 9 400 60

15 R15 4 20 16 400 80

16 R16 4 26 16 676 104

17 R17 4 25 16 625 100

18 R18 4 23 16 529 92

19 R19 3 22 9 484 66

20 R20 4 21 16 441 84

21 R21 2 22 4 484 44

22 R22 3 20 9 400 60

23 R23 4 23 16 529 92

24 R24 3 21 9 441 63

25 R25 3 26 9 676 78

26 R26 4 23 16 529 92

27 R27 2 23 4 529 46

28 R28 4 25 16 625 100

Total 99 653 363 15365 | 2313
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o NEXY = (TX)EY)
xy —
\/ NEX2-EOHNEY?-E1))

28(2313) — (99)(653)

ey = J(28(363) — (99)2}{28(15365) — (653)2}

_ 64764 — 64647
/{10332 — 9801}{430220 — 426409}

Tyy

117
" = 36313810

117
Ty = ——
V1383393

117
"y T 117617728

Ty = 0,4748003099
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Berdasarkan tabel harga kritik dari r product moment pada taraf signifikansi

5% dengan N = 28 dapat dilihat 1,4, = 0,374 dan 7y, = 0,475. Karena
Tyy < Ttaper» Maka soal nomor 3 perangkat | dapat dikatakan valid.



4. Perhitungan soal nomor 4

No Responden X Y X2 Y2 XY
1 R1 2 24 4 576 48
2 R2 4 27 16 729 108
3 R3 4 26 16 676 104
4 R4 4 21 16 441 84
5 R5 4 25 16 625 100
6 R6 3 22 9 484 66
7 R7 4 24 16 576 96
8 R8 4 26 16 676 104
9 R9 2 25 4 625 50

10 R10 4 20 16 400 80

11 R11 4 27 16 729 108

12 R12 4 22 16 484 88

13 R13 2 24 4 576 48

14 R14 2 20 4 400 40

15 R15 2 20 4 400 40

16 R16 4 26 16 676 104

17 R17 3 25 9 625 75

18 R18 4 23 16 529 92

19 R19 2 22 4 484 44

20 R20 2 21 4 441 42

21 R21 3 22 9 484 66

22 R22 3 20 9 400 60

23 R23 4 23 16 529 92

24 R24 2 21 4 441 42

25 R25 3 26 9 676 78

26 R26 2 23 4 529 46

27 R27 3 23 9 529 69

28 R28 3 25 9 625 75

Total 87 653 291 15365 | 2049
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NEXY = (TX)EY)
\/ NEX2-EOHNEY?-E1))

Txy

28(2049) — (87)(653)
J(28(291) — (87)2}{28(15365) — (653)2}

Txy

_ 57372 — 56811
/{8148 — 7569}{430220 — 426409}

Ty

561
" = 5796810

561
Ty = —==
V2206569

561
xy = 1485 45246

Tyy = 0,377662709

Berdasarkan tabel harga kritik dari r product moment pada taraf signifikansi
5% dengan N = 28 dapat dilihat 7;4p,¢; = 0,374 dan 7y, = 0,378Karena
Tyy < Ttaper» Maka soal nomor 4 perangkat | dapat dikatakan valid.



5. Perhitungan soal nomor 5

No Responden X Y X2 Y2 XY
1 R1 4 24 16 576 96
2 R2 4 27 16 729 108
3 R3 4 26 16 676 104
4 R4 2 21 4 441 42
5 R5 3 25 9 625 75
6 R6 4 22 16 484 88
7 R7 4 24 16 576 96
8 R8 3 26 9 676 78
9 R9 4 25 16 625 100
10 R10 3 20 9 400 60
11 R11 4 27 16 729 108
12 R12 1 22 1 484 22
13 R13 4 24 16 576 96
14 R14 2 20 4 400 40
15 R15 2 20 4 400 40
16 R16 4 26 16 676 104
17 R17 4 25 16 625 100
18 R18 3 23 9 529 69
19 R19 4 22 16 484 88

20 R20 4 21 16 441 84

21 R21 3 22 9 484 66

22 R22 2 20 4 400 40

23 R23 2 23 4 529 46

24 R24 4 21 16 441 84

25 R25 4 26 16 676 104

26 R26 4 23 16 529 92

27 R27 4 23 16 529 92

28 R28 4 25 16 625 100

Total 94 653 338 15365 | 2222
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o NEXY = (TX)EY)
xy —
\/ NEX2-EOHNEY?-E1))

28(2222) — (94)(653)

ey = J(28(338) — (94)2}{28(15365) — (653)?}

_ 62216 — 61382
/{9464 — 8836}{430220 — 426409}

Ty

834
" = 62813810

834
Ty = ——
V2393308

834
"y = 1547032

Ty = 0,421520411
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Berdasarkan tabel harga kritik dari r product moment pada taraf signifikansi

5% dengan N = 28 dapat dilihat 734, = 0,374 dan 7y, = 0,422Karena
Tyy < Ttaper» Maka soal nomor 5 perangkat | dapat dikatakan valid.



6. Perhitungan soal nomor 6

No Responden X Y X2 Y2 XY
1 R1 4 24 16 576 96
2 R2 4 27 16 729 108
3 R3 3 26 9 676 78
4 R4 3 21 9 441 63
5 R5 3 25 9 625 75
6 R6 2 22 4 484 44
7 R7 3 24 9 576 72
8 R8 4 26 16 676 104
9 R9 4 25 16 625 100
10 R10 2 20 4 400 40
11 R11 4 27 16 729 108
12 R12 2 22 4 484 44
13 R13 4 24 16 576 96
14 R14 3 20 9 400 60
15 R15 3 20 9 400 60
16 R16 2 26 4 676 52
17 R17 3 25 9 625 75
18 R18 2 23 4 529 46
19 R19 4 22 16 484 88

20 R20 2 21 4 441 42

21 R21 4 22 16 484 88

22 R22 4 20 16 400 80

23 R23 4 23 16 529 92

24 R24 2 21 4 441 42

25 R25 4 26 16 676 104

26 R26 3 23 9 529 69

27 R27 4 23 16 529 92

28 R28 3 25 9 625 75

Total 89 653 301 15365 | 2093
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o NEXY = (TX)EY)
xy —
\/ NEX2-EOHNEY?-E1))

28(2093) — (89)(653)

ey = J(28(301) — (89)2}{28(15365) — (653)2}

~ 58604 — 58117
/(8428 — 7921}{430220 — 426409}

Ty

487
" = 5076810

487
Ty = ——
V1932177

487
"y = 13900277

Txy = 0,35035273
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Berdasarkan tabel harga kritik dari r product moment pada taraf signifikansi

5% dengan N = 28 dapat dilihat 1;4p¢; = 0,374 dan 7, = 0,350Karena
Tyy < Ttaber» Maka soal nomor 6 perangkat | dapat dikatakan tidak valid.



7. Perhitungan soal nomor 7

No Responden X Y X2 Y2 XY
1 R1 3 24 9 576 72
2 R2 4 27 16 729 108
3 R3 4 26 16 676 104
4 R4 2 21 4 441 42
5 R5 4 25 16 625 100
6 R6 4 22 16 484 88
7 R7 4 24 16 576 96
8 R8 4 26 16 676 104
9 R9 4 25 16 625 100
10 R10 4 20 16 400 80
11 R11 4 27 16 729 108
12 R12 4 22 16 484 88
13 R13 4 24 16 576 96
14 R14 3 20 9 400 60
15 R15 2 20 4 400 40
16 R16 4 26 16 676 104
17 R17 4 25 16 625 100
18 R18 4 23 16 529 92
19 R19 3 22 9 484 66

20 R20 2 21 4 441 42

21 R21 4 22 16 484 88

22 R22 2 20 4 400 40

23 R23 4 23 16 529 92

24 R24 3 21 9 441 63

25 R25 4 26 16 676 104

26 R26 4 23 16 529 92

27 R27 4 23 16 529 92

28 R28 3 25 9 625 75

Total 99 653 365 15365 | 2336
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o NEXY = (TX)EY)
xy —
\/ NEX2-EOHNEY?-E1))

28(2336) — (99)(653)

ey = J(28(365) — (99)2}{28(15365) — (653)2}

~ 65408 — 64647
J{10220 — 9801}{430220 — 426409}

Tyy

761
" = G19y3810

761
Ty = ———
V1596809

761
vy = 126364908

Tyy = 0,6022241555
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Berdasarkan tabel harga kritik dari r product moment pada taraf signifikansi

5% dengan N = 28 dapat dilihat 714, = 0,374 dan 7, = 0,602 Karena
Tyy < Ttaber» Maka soal nomor 7 perangkat | dapat dikatakan valid.
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Lampiran VIl

PERHITUNGAN RELIABILITAS PERANGKAT I

©
o
o, (oo |lo|dlo|o|o|loL dv VoL |||l (o|lo ||| o|d|S N
VA2222472222427028772272278848 <
OO |w|bv|F|o|lb|~|~|oF|o|w|F|o|F|o|o|olm|o|b|m(w|JF NI |F —
N
w
NS oS Y TN T TNt || (N[O T (T |H T m|N|jo|jm| & Qo
Ol ||t |o | S|t (F N[N |0 (S|[OS [T [ T GN|B
W o || ||| NS S|S0 (S S|[OS [ TS| G w0 | Q™
W42434142443234034243432323232%%8
M| NSO N [T (T[T |F|o|NtF oS S [ O|o|N NN || B Qw
N (TS |o|d|t ||| S| T |o|d ||t ||t g | |o|d || |vjolan|s| & |18«
IR R AR AN AN AR AR AR AR AR AR AN AR AR AR AN AR AR AN AR AR AR A I I A
[<5]
2
old|lN|m g |v|o|~|o|o|o|d|N|m|T|w|o|~ |0
m.nMW%M%%W%Wlll1111111222222222
o g giaag ey qiagiag ooy yadg ooy ayyasy oy yo gy o EEey ﬂml
o ZZ
© O N|M|F|D|O|~|0 D O | N M| IF|W0|[O©|N~]|0
Z [T NMFTIDOIN~0I0 g dd|d|d ||| A A || NN |N NSNS S




107

2
% =
ly
127009
0F = —— 0,0957
2
294 (82%)
o2 = 2,3367
2
205 (8278)
0} = — 0,8814
2
258 (82%)
0f = —2 1,0510
2
403 <1g§>
0f = ——= 0,3304
2
384 (1%)
o¢ = 5% 0,4439
2
299 (82%)
- = 1,4
2 o 4630

Sehingga;

Yo7 =0,0957 + 2,3367 + 0,8814 + 1,0510 + 0,3304 + 0,4439 + 1,4630 =

6,6021
Sedangkan untuk perhitungan varians skor soal keseluruhan adalah :

2
15196 (633)
0f = —— = —=7,1225

Kemudian dimasukkan ke dalam rumus alpha sebagai berikut :

n Zal-z)
= (——)[1 -
w= G5
_ ( 7 )(1 6,6021)
m=\7 7 71225

ry = (2) (0,9073)
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r. = 1,0585
Berdasarkan pada tabel pada harga kritik dari r product moment pada taraf
signifikansi 5% dengan N = 28 dapat dilihat ;4. = 0,374 dan r;; = 1,0585.
Karena 1, > 1rgper; Maka soal tersebut untuk perangkat | dapat dikatakan
reliabel.
Dengan kata lain, jika instrumen tersebut diberikan pada subjek yang
sama, oleh orang yang berbeda, waktu yang berbeda, atau tempat yang berbeda,

maka akan memberikan hasil yang sama.
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Lampiran IX

DATA HASIL UJI COBA PERANGKAT 11
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Lampiran X

Perhitungan Soal Validitas Perangkat I1

1. Perhitungan soal nomor 1

No Responden X Y X2 Y2 XY
1 R1 4 23 16 529 92
2 R2 3 25 9 625 75
3 R3 4 23 16 529 92
4 R4 4 23 16 529 92
5 R5 4 21 16 441 84
6 R6 2 26 4 676 52
7 R7 4 23 16 529 92
8 R8 4 27 16 729 108
9 R9 3 27 9 729 81

10 R10 2 25 4 625 50

11 R11 4 21 16 441 84

12 R12 4 25 16 625 100

13 R13 4 24 16 576 96

14 R14 3 20 9 400 60

15 R15 2 25 4 625 50

16 R16 4 22 16 484 88

17 R17 4 26 16 676 104

18 R18 3 26 9 676 78

19 R19 2 25 4 625 50

20 R20 0 18 0 324 0

21 R21 4 26 16 676 104

22 R22 4 23 16 529 92

23 R23 1 18 1 324 18

24 R24 4 24 16 576 96

25 R25 3 22 9 484 66

26 R26 2 17 4 289 34

27 R27 0 21 0 441 0

28 R28 3 22 9 484 66

Total 85 648 299 15196 | 2004

110
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o NEXY = (TX)EY)
xy —
\/ NEX2-EOHNEY?-E1))

~ 28(2004) — (85)(648)
~ J(28(299) — (85)2}{28(15196) — (648)2}

Txy

_ 56112 — 55080
/{8372 — 7225}{425488 — 419904}

Ty

~ 1032
~ J(1147){(5584}

Ty

1032
Tyy = T—
o 6404848

1032
Xy = 253078012

Ty = 0,4077794

Berdasarkan tabel harga kritik dari r product moment pada taraf
signifikansi5% dengan N = 28 dapat dilihat r;4p¢; = 0,374 dan 7, = 0,408.
Karena 7y, > 1qpe;, Maka soal nomor 1 perangkat Il dapat dikatakan valid.



2. Perhitungan soal nomor 2

112

No Responden X Y X2 Y2 XY
1 R1 2 23 4 529 46
2 R2 4 25 16 625 100
3 R3 4 23 16 529 92
4 R4 3 23 9 529 69
5 R5 4 21 16 441 84
6 R6 4 26 16 676 104
7 R7 3 23 9 529 69
8 R8 4 27 16 729 108
9 R9 4 27 16 729 108
10 R10 4 25 16 625 100
11 R11 4 21 16 441 84
12 R12 4 25 16 625 100
13 R13 2 24 4 576 48
14 R14 2 20 4 400 40
15 R15 4 25 16 625 100
16 R16 3 22 9 484 66
17 R17 4 26 16 676 104
18 R18 4 26 16 676 104
19 R19 4 25 16 625 100

20 R20 3 18 9 324 54

21 R21 4 26 16 676 104

22 R22 4 23 16 529 92

23 R23 4 18 16 324 72

24 R24 4 24 16 576 96

25 R25 4 22 16 484 88

26 R26 4 17 16 289 68

27 R27 4 21 16 441 84

28 R28 4 22 16 484 88

Total 102 648 384 15196 | 2372
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o NEXY = (TX)EY)
xy —
\/ NEX2-EOHNEY?-E1))

o 28(2372) — (102)(648)
¥ J{28(384) — (102)2}{28(15196) — (648)2}

66416 — 66096
‘r' =
¥ {10752 — 10404}{425488 — 419904}

320
" = 348}(5564)

320

‘r‘ ————————————
X 1943232

320
xy = 1393 99857

Tyy = 0,229555472

Berdasarkan tabel harga kritik dari r product moment pada taraf
signifikansi5% dengan N = 28 dapat dilihat r;4p¢; = 0,374 dan 7, = 0,230.
Karena 7y, > 1¢qpe;; Maka soal nomor 2 perangkat 11 dapat dikatakan tidak

valid.



3. Perhitungan soal nomor 3

No Responden X Y X2 Y2 XY
1 R1 3 23 9 529 69
2 R2 4 25 16 625 100
3 R3 4 23 16 529 92
4 R4 4 23 16 529 92
5 R5 2 21 4 441 42
6 R6 4 26 16 676 104
7 R7 2 23 4 529 46
8 R8 4 27 16 729 108
9 R9 4 27 16 729 108
10 R10 4 25 16 625 100
11 R11 4 21 16 441 84
12 R12 4 25 16 625 100
13 R13 4 24 16 576 96
14 R14 4 20 16 400 80
15 R15 4 25 16 625 100
16 R16 3 22 9 484 66
17 R17 4 26 16 676 104
18 R18 4 26 16 676 104
19 R19 4 25 16 625 100

20 R20 3 18 9 324 54

21 R21 4 26 16 676 104

22 R22 4 23 16 529 92

23 R23 4 18 16 324 72

24 R24 4 24 16 576 96

25 R25 4 22 16 484 88

26 R26 4 17 16 289 68

27 R27 4 21 16 441 84

28 R28 4 22 16 484 88

Total 105 648 403 15196 | 2441
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o NEXY = (TX)EY)
xy —
\/ NEX2-EOHNEY?-E1))

o 28(2441) — (105)(648)
¥ J{28(403) — (105)2}{28(15196) — (648)2}

68348 — 68040
‘r' =
¥ J{11284 — 11025}{425488 — 419904}

308
% = [[259}(5584)

308
Ty = ———
V1446256

308
"y = 1202.60384

Txy = 0,25611094

Berdasarkan tabel harga kritik dari r product moment pada taraf
signifikansi5% dengan N = 28 dapat dilihat 7,45, = 0,374 dan 7, = 0,256.
Karena 7y, > rqpe;, Maka soal nomor 3 perangkat Il dapat dikatakan tidak

valid.



4. Perhitungan soal nomor 4

No Responden X Y X2 Y2 XY
1 R1 2 23 4 529 46
2 R2 4 25 16 625 100
3 R3 3 23 9 529 69
4 R4 4 23 16 529 92
5 R5 1 21 1 441 21
6 R6 4 26 16 676 104
7 R7 2 23 4 529 46
8 R8 4 27 16 729 108
9 R9 4 27 16 729 108
10 R10 3 25 9 625 75
11 R11 2 21 4 441 42
12 R12 3 25 9 625 75
13 R13 4 24 16 576 96
14 R14 0 20 0 400 0
15 R15 3 25 9 625 75
16 R16 4 22 16 484 88
17 R17 2 26 4 676 52
18 R18 4 26 16 676 104
19 R19 3 25 9 625 75

20 R20 4 18 16 324 72

21 R21 3 26 9 676 78

22 R22 2 23 4 529 46

23 R23 3 18 9 324 54

24 R24 2 24 4 576 48

25 R25 3 22 9 484 66

26 R26 2 17 4 289 34

27 R27 3 21 9 441 63

28 R28 2 22 4 484 44

Total 80 648 258 15196 | 1881

116
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o NEXY = (TX)EY)
xy —
\/ NEX2-EOHNEY?-E1))

~ 28(1881) — (80)(648)
. J(28(258) — (80)2}{28(15196) — (648)2}

Txy

B 52668 — 51840
V{7224 — 6400}{425488 — 419904}

Ty

828
% = 824}(5584)

828
Ty = ——
V4601216

828
"y = 2145 04452

Tyy = 0,386005974

Berdasarkan tabel harga kritik dari r product moment pada taraf
signifikansi5% dengan N = 28 dapat dilihat r;4p¢; = 0,374 dan 7, = 0,386.
Karena 7y, > 1qpe;, Maka soal nomor 4 perangkat Il dapat dikatakan valid.



5. Perhitungan soal nomor 5

No Responden X Y X2 Y2 XY
1 R1 4 23 16 529 92
2 R2 2 25 4 625 50
3 R3 4 23 16 529 92
4 R4 3 23 9 529 69
5 R5 2 21 4 441 42
6 R6 4 26 16 676 104
7 R7 4 23 16 529 92
8 R8 3 27 9 729 81
9 R9 4 27 16 729 108
10 R10 4 25 16 625 100
11 R11 3 21 9 441 63
12 R12 2 25 4 625 50
13 R13 4 24 16 576 96
14 R14 3 20 9 400 60
15 R15 4 25 16 625 100
16 R16 2 22 4 484 44
17 R17 4 26 16 676 104
18 R18 4 26 16 676 104
19 R19 4 25 16 625 100
20 R20 4 18 16 324 72
21 R21 3 26 9 676 78
22 R22 3 23 9 529 69
23 R23 2 18 4 324 36
24 R24 2 24 4 576 48
25 R25 2 22 4 484 44
26 R26 1 17 1 289 17
27 R27 4 21 16 441 84
28 R28 2 22 4 484 44

Total 87 648 295 15196 | 2043

118
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o NEXY = (TX)EY)
xy —
\/ NEX2-EOHNEY?-E1))

~ 28(2043) — (87)(648)
~ J(28(295) — (87)2}{28(15196) — (648)2}

Txy

_ 57204 — 56376
/{8260 — 7569}{425488 — 419904}

Ty

828
% = 691}(5584)

828
Ty = ————
V3858544

828
"y = 1964.31769

Txy = 0,5390968

Berdasarkan tabel harga kritik dari r product moment pada taraf
signifikansi5% dengan N = 28 dapat dilihat r;4p¢; = 0,374 dan 7, = 0,539.
Karena 7y, > 1qpe;, Maka soal nomor 5 perangkat Il dapat dikatakan valid.



6. Perhitungan soal nomor 6

No Responden X Y X2 Y2 XY
1 R1 4 23 16 529 92
2 R2 4 25 16 625 100
3 R3 0 23 0 529 0
4 R4 1 23 1 529 23
5 R5 4 21 16 441 84
6 R6 4 26 16 676 104
7 R7 4 23 16 529 92
8 R8 4 27 16 729 108
9 R9 4 27 16 729 108

10 R10 4 25 16 625 100

11 R11 0 21 0 441 0

12 R12 4 25 16 625 100

13 R13 2 24 4 576 48

14 R14 4 20 16 400 80

15 R15 4 25 16 625 100

16 R16 2 22 4 484 44

17 R17 4 26 16 676 104

18 R18 4 26 16 676 104

19 R19 4 25 16 625 100

20 R20 0 18 0 324 0

21 R21 4 26 16 676 104

22 R22 2 23 4 529 46

23 R23 1 18 1 324 18

24 R24 4 24 16 576 96

25 R25 2 22 4 484 44

26 R26 0 17 0 289 0

27 R27 2 21 4 441 42

28 R28 4 22 16 484 88

Total 80 648 294 15196 | 1929
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o NEXY = (TX)EY)
xy —
\/ NEX2-EOHNEY?-E1))

~ 28(1929) — (80)(648)
 J(28(294) — (80)2}{28(15196) — (648)2}

Txy

B 54012 — 51840
/{8232 — 6400}{425488 — 419904}

Ty

2172
| J(1832}{5584}

Ty

2172
Tyy = T——
X 10229888

2172
xy = 3198 41961

Ty = 0,679085381

Berdasarkan tabel harga kritik dari r product moment pada taraf
signifikansi5% dengan N = 28 dapat dilihat r;4p¢; = 0,374 dan 7, = 0,679.
Karena 7y, > 1qpe;, Maka soal nomor 6 perangkat Il dapat dikatakan valid.



7. Perhitungan soal nomor 7

No Responden X Y X2 Y2 XY
1 R1 4 23 16 529 92
2 R2 4 25 16 625 100
3 R3 4 23 16 529 92
4 R4 4 23 16 529 92
5 R5 4 21 16 441 84
6 R6 4 26 16 676 104
7 R7 4 23 16 529 92
8 R8 4 27 16 729 108
9 R9 4 27 16 729 108

10 R10 4 25 16 625 100

11 R11 4 21 16 441 84

12 R12 4 25 16 625 100

13 R13 4 24 16 576 96

14 R14 4 20 16 400 80

15 R15 4 25 16 625 100

16 R16 4 22 16 484 88

17 R17 4 26 16 676 104

18 R18 3 26 9 676 78

19 R19 4 25 16 625 100

20 R20 4 18 16 324 72

21 R21 4 26 16 676 104

22 R22 4 23 16 529 92

23 R23 3 18 9 324 54

24 R24 4 24 16 576 96

25 R25 4 22 16 484 88

26 R26 4 17 16 289 68

27 R27 4 21 16 441 84

28 R28 3 22 9 484 66

Total 109 648 427 15196 | 2526

122
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o NEXY = (TX)EY)
xy —
\/ NEX2-EOHNEY?-E1))

o 28(2526) — (109)(648)
¥ J{28(427) — (109)2}{28(15196) — (648)2}

70728 — 70623
‘r' =
¥ J{11956 — 11881}{425488 — 419904}

96
= 75)(5584)
96

‘r‘ ———
X 418800

9%
Xy = 547147587

Ty = 0,148343287

Berdasarkan tabel harga kritik dari r product moment pada taraf
signifikansi5% dengan N = 28 dapat dilihat 7,45, = 0,374 dan 7, = 0,148.
Karena 7y, > rqpe, Maka soal nomor 7 perangkat |1 dapat dikatakan tidak

valid.
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Lampiran XI

PERHITUNGAN RELIABILITAS SOAL PERANGKAT 11
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Sehingga;
D aiz =0,5344 + 0,6467 + 0,8010 + 0,7385 + 0,4630 + 0,8112 + 0,5967 =
4,5915

Sedangkan untuk perhitungan varians skor soal keseluruhan adalah :

2
15365 (633)
2
9 = 28

= 4,8610

Kemudian dimasukkan ke dalam rumus alpha sebagai berikut :

n Zal-z)
= (——)[1 -
o= () (-5
B ( 7 )(1 4,5915)
m=\7 7 48610

roy = (2) (0,9056)
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r1 = 1,0566

Berdasarkan pada tabel pada harga kritik dari r product moment pada taraf
signifikansi 5% dengan N = 28 dapat dilihat 7;,,.; = 0,374 dan r;; = 1,0566.
Karena 7y, > 1iaper, Maka soal tersebut untuk perangkat Il dapat dikatakan
reliabel.

Dengan kata lain, jika instrumen tersebut diberikan pada subjek yang
sama, oleh orang yang berbeda, waktu yang berbeda, atau tempat yang berbeda,

maka akan memberikan hasil yang sama.



Lampiran XII
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Kompetensi Inti, Kompetensi Dasar, dan Indikator

Satuan Pendidikan

Kelas : X (Sepuluh)
Semester . 1 (Ganjil)
Mata Pelajaran : Matematika

Materi

Kurikulum

: MAN 2 Kota Banjarmasin

: Sistem Persamaan Linear Dua Variabel

: Kurikulum 2013

Kompetensi Inti

Kompetensi Dasar

Indikator

1. Menghargai dan menghayati
ajaran agama yang dianutnya.

2. Menghargai dan menghayati
perilaku jujur, disiplin,
tanggung jawab, peduli
(toleransi, gotong royong),
santun, percaya diri, dalam
berinteraksi, secara efektif
dengan lingkungan social dan
alam jangkauan pergaulaan
dan keberadaannya.

3. Memahami dan menerapkan
pengetahuan (faktual,

konseptual, dan prosedural)

3.3 Menentukan nilai
variabel pada
sistem persamaan
linear dua variabel
dalam masalah
kontekstual

1.3 Menyelesaikan
masalah sistem
persamaan linear

dua variabel

3.3.1 Menjelaskan konsep
sistem persamaan linear dua
variabel.

3.3.2 Menentukan nilai
variabel pada sistem
persamaan linear dua
variabel dengan
metode eliminasi dan
substitusi

3.3.3 Menentukan nilai
variabel pada sistem
persamaan linear dua
variabel dengan

metode campuran dan
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berdasarkan rasa ingin tahunya
tentang ilmu pengetahuan,
teknologi, seni, budaya terkait
penomena dan kejadian
tampak mata.

Mengolah, menyaji, dan
menalar dalam ranah konkret
(menggunakan, mengurai,
merangkai, memodifikasi, dan
membuat) dan ranah abstrak
(menulis, membaca,
menghitung, menggambar dan
mengarang) sesuai dengan
yang dipelajari di sekolah dan
sumber lainyang sama dalam

sudut pandang/teori.

grafik.

4.3.1 Menyusun model
matematika yang
sesuai dengan sistem
persamaan linear dua
variabel.

4.3.2 Menyelesaikan
masalah kontekstual
dengan sistem
persamaan linear dua
variabel dengan
metode eliminasi dan

substitusi.

4.3.3 Menyelesaikan
masalah kontekstual
yang berkaitam
dengan sistem
persamaan dua
variabel dengan
metode campuran dan

grafik
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Lampiran XI1l. Rencana Pelaksanaan Pembelajaran Kelas Eksperimen

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN I

Satuan Pendidikan : MAN 2 Kota Banjarmasin

Mata Pelajaran : Matematika

Kelas/Semester : X/Ganjil

Materi Pokok : Sistem Persamaan dan Pertidaksamaan Linear
Sub Materi Pokok : Sistem Persamaan Linear Dua Variabel
Alokasi Waktu : 2 x 40 Menit

Tahun Pelajaran : 2021/2022

A. Kompetensi Inti

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya.

2. Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab,
peduli (toleransi, gotong royong), santun, percaya diri, dalam
berinteraksi, secara efektif dengan lingkungan social dan alam jangkauan
pergaulaan dan keberadaannya.

3. Memahami dan menerapkan pengetahuan (faktual, konseptual, dan
prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan,
teknologi, seni, budaya terkait penomena dan kejadian tampak mata.

4. Mengolah, menyaji, dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan,

mengurai, merangkai, memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak
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(menulis, membaca, menghitung, menggambar dan mengarang) sesuai
dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut

pandang/teori

B. Kompetensi Dasar

3. 3 Menentukan nilai variabel pada sistem persamaan linear dua variabel
dalam masalah kontekstual.

4. 3 Menyelesaikan masalah sistem persamaan linear dua variabel

C. Indikator
1. Siswa mampu menentukan nilai variabel pada sistem persamaan linear
dua variabel dengan metode eliminasi dan substitusi.
2. Siswa mampu menyelesaikan masalah yang berkaitan dengan sistem

persamaan linear dua variabel dengan metode campuran.

D. Tujuan Pembelajaran
Melalui proses mengamati, menanya, mengumpulkan informasi, mengolah
informasi, dan mengkomunikasikan hasil pengolahan informasi dalam
pembelajaran, siswa diharapkan :
1. Siswa mampu menentukan penyelesaian sistem persamaan linear dua

variabel dengan metode eliminasi dan substitusi.
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2. Siswa mampu menyelesaikan masalah yang berkaitan dengan sisitem

persamaan linear dua variabel dengan metode campuran.

E. Materi Pembelajaran
Sistem Persamaan Linear Dua Variabel dengan Menggunakan Metode
Eliminasi dan Substitusi
Sistem Persamaan Linear (SPL) dengan dua peubah atau variabel x
dan y memiliki bentuk umum sebagai berikut :

ax+by=c
pX+qy=r

Dengan a,b,c, p,q,r eRdan a,b, p,q=0
Pasangan (X, Y,) disebut penyelesaian sistem persamaan linear dan
{(Xo,¥0)} disebut himpunan penyelesaian sistem persamaannya.

Untuk menentukan penyelesaian sistem persamaan dari suatu SPL
dengan dua peubah, dapat menggunakan metode substitusi,atau
metode gabungan metode eliminasi dan substitusi.

1. Metode Substitusi

Seleaikan SPL berikut !

3x—-4y=3 ..(1)
5x—6y=6...(2)
Jawab :

Menentukan nilai x +y, terlebih dahulu menentukan

penyelesaian dari SPL dari persamaan (1) nyatakan y dalam x
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4y +3
3

3x—4y=3 —> 3x=4y+3—>x= ..(3)

Selanjutnya substitusi nilai x pada persamaan (3) ke persamaan

(2)

4y +3
5 22 ) _gy=6
[3) Y

Kedua ruas dikali 3
5(4y+3)—18y =18

20y +15-18y =18

2y=3c>y=g

Substitusi kembali nilai y =§ ke persamaan (3) untuk

menghitung nilai x

4 3 +3
2 6+3
X= = :3

3 3

Jadi, penyelesaian SPL tersebut adalah 3, g

Metode Gabungan (Eliminasi dan Substitusi)
Selesaikan SPL berikut dengan gabungan metode eliminasi dan
substitusi

2X+4y=-12
3x+5y+14=0

Jawab:
Buat menjadi beberapa persamaan

2x+4y=-12 > 2x+4y=-12... (1)
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3x+5y+14=0—3x+5y=-14...(2)
Selanjutnya kita eliminasi x maka kita samakan koefisien dari
kedua persamaan

2x+4y =—12|x3/6x+12y =36
3x+5y =—14|x2|6x +10y =28 —

Setelah itu substitusikan nilai y=-4 ke persamaan (1)
2X +4(—4) =-12
2Xx=4

X=2

Jadi,penyelesaian SPL tersebut adalah (2,—4)

Pendekatan, Model, dan Metode
Pendekatan : Saintifik
Model Pembelajaran : Discovery Learning berbantu Program Maple

Metode : Ceramah, Tanya jawab, dan Penugasan



G. Kegiatan Pembelajaran

Kegiatan Tatap Muka
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Kegiatan Uraian Kegiatan Metode Alokasi
Waktu
1. Guru mengecek kehadiran siswa apakah sudah | Ceramah 5 menit
Pendahuluan
masuk Tanya Jawab
2. Guru mengucapkan salam, mengajak siswa
berdo’a.
3. Guru mengecek persiapan siswa belajar seperti
perlengkapan alat-alat tulis dan lain-lainnya.
4. Appersepsi : Guru mengingatkan siswa tentang
materi sistem persamaan linear dua variabel.
5. Guru menyampaikan judul pembelajaran yang
akan diajarkan.
6. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran sesuai
dengan judul yang diajarkan.
it Fase I: Simulation (Memberi Stimulus) Discovery 50 menit
" 7. Guru menyampaikan motivasi  pentingnya | Learning
mempelajari  sistem persamaan linear dua | berbantu
variabel. Program
Fase Il: Problem Statement (Mengidentifikasi | Maple

Masalah) berbantu Program Maple

8. Guru meminta kepada siswa untuk
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mengidentifikasi sebanyak mungkin
permasalahan yang relevan mengenai sistem
persamaan linear dua variabel

9. Guru memberikan permasalahan dan membagikan
lembar kerja siswa dan soal latihan individu
mengenai sistem persamaan linear dua varibel

10. Siswa bersama-sama membuat jawaban sementara
atas pertanyaan permasalahan yang dirumuskan.

Fase Ill: Data Collection (Pengumpulan Data)
berbantu Program Maple

11. Siswa mencari jawaban mengenai permasalahan
yang disajikan oleh guru.

12. Siswa mengumpulkan bahan informasi dari buku
pembelajaran sebanyaknya yang relevan untuk
membuktikan benar tidaknya jawaban sementara.

Fase 1V: Data Processing (Pengolahan Data)

13. Siswa mengerjakan soal latihan yang diberikan.
Fase V: Verification (Memverifikasi) berbantu
Program Maple

14. Guru meminta siswa menjawab soal latihan yang
diberikan dan melakukan pemeriksaan berulang
agar jawaban tepat.

15. Beberapa  siswa  mempresentasikan  hasil
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jawabannya dan teman yang lain memberikan
tanggapan atas jawaban tersebut.

16. Guru mengkonfirmasi atau memperbaiki hasil
jawaban dari siswa.

Fase VI: Generalization (Menyimpulkan)

17.Siswa dan guru bersama-sama membuat
kesimpulan mengenai sistem persamaan linear

dua variabel

Penutup

18.Guru memberikan tes tertulis untuk mengetahui
pencapaian kompetensi siswa.

19.Guru memberikan himbauan agar siswa selalu
berbuat baik, selalu belajar dirumah dan lain-lain.

20.Guru mengajak siswa berdo’a, dan menutup
pembelajaran.

21.Guru mengucapkan salam.

Tanya jawab

Ceramah

5 menit

H. Media, Alat dan Sumber Pembelajaran

1. Media/Alat Pembelajaran

a. Laptop dan Hp

b. Program Maple

2. Sumber Pembelajaran

Bahan Ajar :




137

a. Kementerian Pendidikan dan kebudayaan RI, 2014. Buku Paket
Matematika Siswa SMP/MTs kelas X/Semester I. Jakarta : Pusat

Kurikulum dan perbukuan, balitbang dan Kemendikbud.

b. Kementerian Pendidikan dan kebudayaan RI, 2014. Buku Paket
Matematika Guru SMP/MTs kelas X. Jakarta : Pusat Kurikulum dan
perbukuan, balitbang dan Kemendikbud.

Penilaian Hasil Belajar
1. Teknik Penilaian
Pengamatan Sikap dan Pengetahuan

2. Prosedur Penilaian :

No | Aspek yang dinilai Teknik Penilaian | Waktu Penilaian
1 | Sikap
a. Terlibat aktif dalam
proses pembelajaran Pengamatan Selama kegiatan
b. Bekerja mandiri dalam Pembelajaran
memecahkan masalah.
2 | Pengetahuan
1. Mampu Siswa mampu Tes Tertulis Penyelesaian
menentukan nilai variabel tugas individu
pada sistem persamaan
linear dua variabel dengan
metode eliminasi dan
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substitusi.

2. mampu menyelesaikan
masalah yang berkaitan
dengan sistem persamaan
linear dua variabel dengan

metode campuran.

3. Instrumen Penelitian
Sikap (Terlampirl)
Pengetahuan (Terlampir)

Banjarmasin, 10 Juni 2022

Mengetahui,
Guru Mata Pelajaran Peneliti
Yuliani S.Pd Nurul Hasanah

NIM. 1501250603

Kepala Sekolah

Dr. Abdul Hadi, M.PKim
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LEMBAR PENGAMATAN PENILAIAN PENGETAHUAN

Mata Pelajaran
Materi Pelajaran
Kelas / Semester

Individu

: Matematika

: SPLDV
: X/ Ganjil

No

Nama Siswa

Skor

Perolehan

Skor

Maksimal

Nilai

10

11

12

13

14

15
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Lampiran 3
LEMBAR PENGAMATAN PENILAIAN SIKAP

PENILAIAN OBSERVASI

Mata Pelajaran . Matematika
Materi Pelajaran : SPLDV
Kelas / Semester : X/ Ganjil

Waktu Pengamatan : Pada saat pelaksanaan pembelajaran

Kompetensi Dasar :
3. 3 Menentukan nilai variabel pada sistem persamaan linear dua variabel
dalam masalah kontekstual.

4. 3 Menyelesaikan masalah sistem persamaan linear dua variabel

Indikator
1. Siswa mampu menentukan nilai variabel pada sistem persamaan
linear dua variabel dengan metode eliminasi dan substitusi.
2. Siswa mampu menyelesaikan masalah yang berkaitan dengan sistem
persamaan linear dua variabel dengan metode campuran.
Rubrik

Indikator sikap aktif dalam kegiatan pembelajaran
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1. Tidak aktif, jika tidak menunjukkan antusias atau ambil bagian
sama sekali dalam proses kegiatan pembelajaran, walaupun telah
didorong untuk terlibat.

2. Kurang aktif, jika hanya sekali menunjukkan antusias atau sudah
ada ambil bagian dalam proses kegiatan pembelajaran, tetapi
belum konsisten.

3. Cukup aktif, jika ada beberapa menunjukkan antusias atau sudah
ada ambil bagian dalam proses kegiatan pembelajaran, tetapi
belum konsisten.

4. Aktif, jika sudah menunjukkan atau sudah ada ambil bagian
dalam proses kegiatan pembelajaran, dan berupaya kearah
konsisten.

5. Sangat aktif, jika selalu menunjukkan antusias dan sudah ambil
bagian dalam proses kegiatan pembelajaran secara terus-menerus
dan konsisten.

Indikator sikap bekerja sama dalam pembelajaran

1. Tidak baik, jika tidak menunjukkan sama sekali usaha untuk
bekerja sama dalam kegiatan kelompok.

2. Kurang baik, jika hanya sekali menunjukkan usaha untuk bekerja
sama dalam kegiatan berkelompok.

3. Cukup, jika ada sedikit menunjukkan usaha untuk bekerja sama

dalam kegiatan kelompok.
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4. Baik, jika sudah menunjukkan usaha untuk bekerja sama dalam
kegiatan kelompok, namun belum konsisten.
5. Sangat baik, jika selalu menunjukkan adanya usaha bekerja sama

dalam kegiatan kelompok secara terus menerus dan konsisten.

Bubuhkan tanda v pada kolom-kolom hasil pengamatan

Sikap
Nama
No Aktif Bekerja Sama Skor | Nilai
Siswa
TA | KA|CA|A|SA|TB |[KB|CB |B |SB
1
2
3
4
Keterangan :
TA : Tidak Aktif TB : Tidak Baik

KA : Kurang Aktif KB : Kurang Baik




CA

SA

Cukup Aktif

Aktif

Sangat Aktif

Nilai =

CB : Cukup Baik

B : Baik

SB : Sangat Baik

mlah skor yang diperoleh
Ju yang dip 100

Jumlah skor maksimal

143
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Lampiran X1V

SOAL TES AWAL DAN TES AKHIR

Satuan Pendidikan : MAN 2 Kota Banjarmasin
Mata Pelajaran : Matematika
Alokasi Waktu : 2 X 40 menit

Petunjuk Umum :

1.

2
3
4.
5
6

Berdo’alah sebelum dan sesudah mengerjakan soal berikut.
Periksalah dan bacalah soal-soal dengan teliti sebelum menjawab.
Dahulukan menjawab soal-soal yang paling mudah.

Tidak diperkenankan memakai kalkulator atau alat hitung lainnya.

. Tidak diperkenankan membuka catatan atau mencontek jawaban.

. Jika telah selesai mengerjakan periksalah kembali pekerjaanmu sebelum

menyerahkan kepada pengawas.

SOAL :
Selesaikan soal-soal dibawah ini dengan tepat dan jelas !

1. Nilai x dan y yang memenuhi persamaan linear 2x + 3y = 12danx + 6y =9
2. x+2y=20

2x + 3y =33

Tentukan nilai x dan y dengan sistem persamaan linear dua variabel

menggunakan metode eliminasi?

3. 2x+4y =128

3x + 2y = 22

Tentukan nilai x dan y dengan sistem persamaan linear dua variabel

menggunakan metode substitusi?

4. Nilai x dan y yang memenuhi dari persamaan linear 8x + 2y = 16 dan

4x + 2y = 8 adalah
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Himpunan penyelesaian dari sistem persamaan linear 12x + 6y = 6 dan
4x+y=-3
Adalah ?
Penyelesaian dari sistem persamaaan linear 3a + 5b = 21 dan 2a — 7b = 45
adalah (a,b) yaitu
Himpunan penyelesaian dari SPLDV

x+y=-3

2x — 2y =10
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Lampiran XV.

KUNCI JAWABAN SOAL TES AWAL DAN TES AKHIR

Jawaban

Skor

Diketahui :

2x + 3y =12
x+6y=9
Ditanya :
Nilai x dan y adalah ?
Penyelesaian :
Eliminasi

2x+3y=12..x1 2x+3y=12
x+6y=9..x2 2x+12y=18

-9y = -6
y=2/3

Substitusikan nilai y = 2/3 ke persamaan x + 6y = 9 diperoleh x =5
Jadi nilai x dan y adalah (5.2/3)

0-4

Diketahui:
x+2y =20

2x + 3y =33
Ditanya:
Nilai x dany ?
Penyelesaian:
x+2y=20...X%X3 3x + 6y =60

2x + 3y = 33.....X 2 4x + 6y = 22

Jadi nilai x dan y adalah (6,7)

0-4

Diketahui:
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. 2x +4y =28
3x + 2y =22
Ditanya:

Nilai x dan y?

Penyelesaian:
L 2x+4y=28...1

3x 42y =22......2

Pilih 1 persaamaan yang akan dipindah elemennya 2x + 4y = 28 menjadi

2x __ 28-4y
2 2

2x = 28 — 4y =x=14 -2y
Setelah itu gabungkan 3x + 2y = 22 dengan cara mengganti variabel
dengan persamaan x = 14 — 2y 3(14 — 2y) + 2y = 22

42 — 6y + 2y = 22

—4y =22 — 42
—4y = =20
y=5

Setelah ditemukan variabel y = 5
x =14 -2y

x=14-2(5)

x=14-10

x =4

Jadi nilai persamaan linear dua variabel x dan y adalah (4,5)

Diketahui:
8x +2y =16

4x +2y =8

Ditanya:
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Nilai x dany adalah?
Penyelesaian:

8x+ 2y =16
4x + 2y =8
4x = 8
x=2

Substitusikan x = 2 pada persamaan 4x + 2y = 8, di dapaty = 0
Jadi nilai x dan y adalah (2 dan 0)

Diketahui :
12x + 6y =6
4x+y=-3
Ditanya :
Himpunan penyelesaian nilai x dan y?
Penyelesaian :
Eliminasi variabel x maka didapatkan
12x + 6y =6
12x + 3y = -9
Setelah dieliminasi di dapat nilai x = —2 dannilai y =5
Jadi himpunan penyelesaian nilai x dan y adalah (-2, 5)

Diketahui :

3a+5b =21

2a —7b =45

Ditanya :

Nilai a dan b masing-masing adalah ?
Penyelesaian :

3a+5b =21

2a —7b =45

Eliminasi variabel a

6a + 10b = 42

6a — 21b = 135

Setelah di eliminasi maka didapat nilai b = —3 dana = 12
Jadi nilai a dan b masing-masing adalah (12, —3)

0-4

Diketahui:
x+y=-3

2x — 2y =10
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Ditanya:
Himpunan penyelesaian x dan y?
Penyelesaian:
x+y=-3..1
2x — 2y = 10....2
x+y=-3
x=-3-y..3
2x —2y =10
2(-3—-y)—2y =10
—-6—-2y—2y =10
—2y—2y=10+6
—4y =16
y=4
2x — 2y =10
2x —2(—4) =10
2x=10-18
2x =2
x=1
Jadi himpunan x dan y adalah (1,4)
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Lampiran XVI

Nilai

54
54
46

39
32

57

61

57
32

43

36
64

46

50
43

46

46

54
46

43

50
54

57

43

43

46

32
61

54
57

1446

Skor Total

15
15
13
11

16
17
16

12
10
18
13
14
12
13
13
15
13
12
14
15
16
12
12
13

17

15

16
405

Soal
7

66

Soal
6

73

Soal
5

38

Soal
4

42

Soal
3

48

Soal
2

62

Soal
1

76

Responden

R1

R2

R3

R4

RS

R6

R7

R8

R9

R10
R11
R12
R13
R14
R15
R16
R17
R18
R19
R20
R21
R22
R23
R24
R25
R26
R27
R28
R29
R30
JUMLAH
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HASIL PRE TEST KELAS EKSPERIMEN
Lampiran XVII

PERHITUNGAN RATA-RATA, STANDAR DEVIASI DAN VARIANS PRE
TEST HASIL BELAJAR KELAS EKSPERIMEN

No X; fi fixi x;— X (x; — x)? fi(x; — x)?
1 32 3 96 -16.2 262.44 787.32
2 36 1 36 -12.2 148.84 148.84
3 39 1 39 -9.2 84.64 84.64
4 43 5 215 -5.2 27.04 135.2
5 46 6 276 -2.2 4.84 29.04
6 50 2 100 1.8 3.24 6.48
7 54 5 270 5.8 33.64 168.2
8 57 4 228 8.8 77.44 309.76
9 61 2 122 12.8 163.84 327.68
10 64 1 64 15.8 249.64 249.64

JUMLAH 30 1446 2246.8

Rata-rata
s Zfl.XL _ 1446 _ 482
Yfi 30

StandarDeviasi

i(x; — %)2 2246,8 2246,8
sszf(‘ ) =j —j =./77,476 = 8,802

n—1 30—1 29
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PERHITUNGAN UJI NORMALITAS PRE TEST HASIL BELAJAR

KELAS EKSPERIMEN

No X Z F(2) S(2) |F(2)-S(2)|
1 32 -1.840482981 | 0.03284868 0.1 0.06715132
2 32 -1.840482981 | 0.03284868 0.1 0.06715132
3 32 -1.840482981 | 0.03284868 0.1 0.06715132
4 36 -1.386042739 | 0.082866927 | 0.133333333 | 0.05046641
5 39 -1.045212557 | 0.147962371 | 0.166666667 | 0.0187043
6 43 -0.590772315 | 0.277336494 | 0.333333333 | 0.05599684
7 43 -0.590772315 | 0.277336494 | 0.333333333 | 0.05599684
8 43 -0.590772315 | 0.277336494 | 0.333333333 | 0.05599684
9 43 -0.590772315 | 0.277336494 | 0.333333333 | 0.05599684

10 43 -0.590772315 | 0.277336494 | 0.333333333 | 0.05599684

11 46 -0.249942133 | 0.40131605 | 0.533333333 | 0.13201728

12 46 -0.249942133 | 0.40131605 | 0.533333333 | 0.13201728

13 46 -0.249942133 | 0.40131605 | 0.533333333 | 0.13201728

14 46 -0.249942133 | 0.40131605 | 0.533333333 | 0.13201728

15 46 -0.249942133 | 0.40131605 | 0.533333333 | 0.13201728

16 46 -0.249942133 | 0.40131605 | 0.533333333 | 0.13201728

17 50 0.204498109 | 0.581017865 0.6 0.01898213

18 50 0.204498109 | 0.581017865 0.6 0.01898213

19 54 0.658938351 | 0.745032321 | 0.766666667 | 0.02163435

20 54 0.658938351 | 0.745032321 | 0.766666667 | 0.02163435

21 54 0.658938351 | 0.745032321 | 0.766666667 | 0.02163435

22 54 0.658938351 | 0.745032321 | 0.766666667 | 0.02163435

23 54 0.658938351 | 0.745032321 | 0.766666667 | 0.02163435

24 57 0.999768533 | 0.841288731 0.9 0.05871127

25 57 0.999768533 | 0.841288731 0.9 0.05871127

26 57 0.999768533 | 0.841288731 0.9 0.05871127

27 57 0.999768533 | 0.841288731 0.9 0.05871127

28 61 1.454208775 | 0.927055784 | 0.966666667 | 0.03961088

29 61 1.454208775 | 0.927055784 | 0.966666667 | 0.03961088

30 64 1.795038957 | 0.963676253 1 0.03632375

Jumlah 1446 .
Rala-raia 482 Maksimum 0,132
gtg\’/‘g 8,802 Litung 0,132
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Berdasarkan perhitungan di atas diperoleh nilai Lyjtung = 0.132 yang
diambil dari nilai |F(z) —S(z)| terbesar. Dengan n = 30 dan a = 5% maka
diperoleh  Liape; = 0.159. Karena Lpjrung < Leaber » Maka data tersebut

berdistribusi normal.
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Lampiran XIX

HASIL POST TEST HASIL BELAJAR SISWA KELAS EKSPERIMEN
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PERHITUNGAN RATA-RATA, STANDAR DEVIASI DAN VARIANS
POST TEST HASILBELJAR SISWA KELAS EKSPERIMEN

No X; fi fixi X — X (x; — x)? fi(x; — x)?
1 68 2 136 -14.53333333 211.2177778 422.4355556
2 71 2 142 -11.53333333 133.0177778 266.0355556
3 75 3 225 -7.533333333 56.75111111 170.2533333
4 79 4 316 -3.533333333 12.48444444 49.93777778
5 82 6 492 -0.533333333 0.284444444 1.706666667
6 86 5 430 3.466666667 12.01777778 60.08888889
7 89 3 267 6.466666667 41.81777778 125.4533333
8 93 4 372 10.46666667 109.5511111 438.2044444
9 96 1 96 13.46666667 181.3511111 181.3511111
JUMLAH 30 2476 1715.466667
Rata-rata
ixi 2476
YL = 82,53
StandarDeviasi
1715,47 _ 1715,47

L B2
B n—1

30—1

=,/40,878 = 7,691
29 0,878 ,69
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PERHITUNGAN UJI NORMALITAS POST TEST HASIL BELAJAR

KELAS EKSPERIMEN
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No X Z F(z) S(2) |F(2)-S(2)|
1 68 -1.889613973 0.029404804 | 0.066666667 | 0.037261863
2 68 -1.889613973 0.029404804 | 0.066666667 | 0.037261863
3 71 -1.499556043 0.066864721 | 0.133333333 | 0.066468613
4 71 -1.499556043 0.066864721 | 0.133333333 | 0.066468613
5 75 -0.979478802 0.163671729 | 0.233333333 | 0.069661605
6 75 -0.979478802 0.163671729 | 0.233333333 | 0.069661605
7 75 -0.979478802 0.163671729 | 0.233333333 | 0.069661605
8 79 -0.459401562 0.322972913 | 0.366666667 | 0.043693753
9 79 -0.459401562 0.322972913 | 0.366666667 | 0.043693753

10 79 -0.459401562 0.322972913 | 0.366666667 | 0.043693753

11 79 -0.459401562 0.322972913 | 0.366666667 | 0.043693753

12 82 -0.069343632 0.472358048 | 0.566666667 | 0.094308619

13 82 -0.069343632 0.472358048 | 0.566666667 | 0.094308619

14 82 -0.069343632 0.472358048 | 0.566666667 | 0.094308619

15 82 -0.069343632 0.472358048 | 0.566666667 | 0.094308619

16 82 -0.069343632 0.472358048 | 0.566666667 | 0.094308619

17 82 -0.069343632 0.472358048 | 0.566666667 | 0.094308619

18 86 0.450733608 0.673909222 | 0.733333333 | 0.059424112

19 86 0.450733608 0.673909222 | 0.733333333 | 0.059424112

20 86 0.450733608 0.673909222 | 0.733333333 | 0.059424112

21 86 0.450733608 0.673909222 | 0.733333333 | 0.059424112

22 86 0.450733608 0.673909222 | 0.733333333 | 0.059424112

23 89 0.840791538 0.799767636 | 0.833333333 | 0.033565698

24 89 0.840791538 0.799767636 | 0.833333333 | 0.033565698

25 89 0.840791538 0.799767636 | 0.833333333 | 0.033565698

26 93 1.360868779 0.913222419 | 0.966666667 | 0.053444248

27 93 1.360868779 0.913222419 | 0.966666667 | 0.053444248

28 93 1.360868779 0.913222419 | 0.966666667 | 0.053444248

29 93 1.360868779 0.913222419 | 0.966666667 | 0.053444248

30 96 1.750926709 0.960020732 1 0.039979268

Jumlah 2476 .
Rata-rata | 8254 Maksimum 0,094
Sandar | 7601 Lhiteng 0,094
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Berdasarkan perhitungan di atas diperoleh nilai Lyjung = 0.094 yang
diambil dari nilai |F(z) —S(z)| terbesar. Dengan n = 30 dan a = 5% maka
diperoleh  Liape; = 0.159. Karena Lpjrung < Leaber » Maka data tersebut

berdistribusi normal.



Lampiran XXII

NILAI PRE TEST

No Nilai Pre test
1 54
2 54
3 46
4 39
5 32
6 57
7 61
8 57
9 32

10 43

11 36

12 64

13 46

14 50

15 43

16 46
17 46
18 54
19 46

20 43

21 50

22 54

23 57

24 43

25 43

26 46

27 32

28 61

29 54

30 57

Jumlah 1446
Rata-rata 48.2
Varians 77.476
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Lampiran XXII1

NILAI POST TEST

No Nilai posttest
1 93
2 86
3 82
4 86
5 86
6 93
7 93
8 75
9 71

10 68

11 79

12 86

13 82

14 79

15 82

16 89

17 82

18 79

19 71

20 79

21 68

22 89

23 86

24 82

25 75

26 82

27 75

28 89

29 96

30 93

Jumlah 2476
Rata-rata 82.53
Varians 59.154
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Lampiran XXIV

Perhitungan Skala Likert

T X Pn

15x 5=75

5x4=20

7x3=21

2X2=4

I1x1=1

121

n(m-1)
Rentang Skala =—

m
_30(5-1)

5
=24
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Setelah hasil rentang ditentukan maka menjumlahkannya dengan responden

awal yaitu menentukan kategori apakah STS,TS,N,S,SS

30 + 24 = 54 ( Sangat Tidak Setuju)

54 + 24 = 78 ( Tidak Setuju)
78 + 24 = 102 (Netral)

102 + 24 = 126 ( Setuju)

126 + 24 = 150 (Sangat Setuju)

Total Sk
Rumus Index % = % x 100

_ 121

— X 100 = 80,67 berada dalam kategori Netral/Cukup
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Lampiran XXV

Uji t sampel berpasangan

Uji syarat

Normalitas

Tests of Normality

Kolmogorov-Smirnov® Shapiro-Wilk
Statistic df Sig. Statistic df Sig.
sebelum ,145 30 ,108 ,952 30 ,193
sesudah ,107 30 ,200° ,960 30 ,307

*. This is a lower bound of the true significance.

a. Lilliefors Significance Correction

Data normal jika p-value > 0,05

Sebelum, p-value = 0,108 >0,05; normal

Sesudah, p-value = 0,200 > 0,05;normal
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Lampiran XXVI

Homogenitas

Levene's Test of Equality of Error Variances?
Dependent Variable: nilai
F dfl df2 Sig.

,914 1 58 ,343

Tests the null hypothesis that the error variance of
the dependent variable is equal across groups.

a. Design: Intercept + pengukuran

Data homogen jika p-value > 0,05

p-value = 0,343 > 0,05 ; homogen
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Lampiran XXVII

Uji t Sampel Berpasangan

Paired Samples Test

Paired Differences
95% Confidence Sig.
Std. Std. Interval of the (2-
Deviatio | Error Difference taile
Mean n Mean Lower Upper t Df d)
Pair  sebelum
1 - -34,333 8,302 1,516 -37,433| -31,233| -22,652 29| ,000
sesudah

Terdapat beda signifikan, p-value < 0,05

p-value = 0,000 < 0,05

Terdapat peningkatan hasil pre test dan post test dengan menggunakan program
maple pada materi sistem persamaan linear dua variabel ( 2-tailed) ( Hipotesis

Benar)
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Lampiran XXVIII

SURAT MENYURAT
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